В целях проведения выездной проверки контролируемому лицу необходимо представить следующие документы:
- документ,    подтверждающий    полномочия    руководителя    (уполномоченного представителя) организации на представление интересов организации в ходе проверки;

-  документы, подтверждающие наличие у организации на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений и территорий в каждом из мест осуществления образовательной деятельности, а также копии правоустанавливающих документов в случае, если права на указанные здания, строения, сооружения, помещения и территории и сделки с ними не подлежат обязательной государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- документы, подтверждающие наличие в штате организации или привлечение ею на ином законном основании педагогических работников, имеющих профессиональное образование, обладающих соответствующей квалификацией, имеющих стаж работы, необходимый для осуществления образовательной деятельности по реализуемым образовательным программам, и соответствующих требованиям статьи 46 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», а также требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, федеральным государственным требованиям;

- документы, подтверждающие проведение аттестации на соответствие занимаемой должности педагогических работников, заключивших трудовые договоры на неопределенный срок;

- документы, подтверждающие наличие у организации печатных и (или) электронных образовательных и информационных ресурсов по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам, соответствующих требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, федеральным государственным требованиям и (или) образовательным стандартам, в соответствии со статьей 18 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- договор(ы) о сетевой форме реализации образовательных программ                              (для организации, реализующей образовательные программы с использованием сетевой формы реализации образовательных программ);

- документы по разработке и реализации организацией образовательных программ;

- документы, подтверждающие функционирование внутренней системы оценки качества образования;

- локальные нормативные акты, содержащие нормы, регулирующие образовательные отношения;

- приказы о зачислении, отчислении, переводе, восстановлении обучающихся,                       о применении мер дисциплинарного взыскания к обучающимся;

- документы, подтверждающие правомочность зачисления, отчисления, перевода, восстановления обучающихся, применения мер дисциплинарного взыскания к обучающимся;

- приказы о зачислении экстернов в организацию (при наличии) для прохождения промежуточной аттестации, государственной итоговой аттестации;

- журнал приема заявлений о приеме на обучение в организацию (при наличии);

- личные дела обучающихся (при наличии);

- договоры об образовании, договоры об оказании платных образовательных услуг (при наличии);

- документы, подтверждающие правомерность условного перевода обучающихся, ликвидации академической задолженности;

- документы, подтверждающие учет мнений советов обучающихся, представительных органов обучающихся, советов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся;

- документы, регламентирующие деятельность комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;

- документы, подтверждающие проведение руководителем организации инструктирования или обучения специалистов, работающих с инвалидами по вопросам, связанным с обеспечением доступности для инвалидов зданий, строений, помещений и территорий, используемых организацией при осуществлении образовательной деятельности по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам;

- паспорт доступности для инвалидов зданий, строений, помещений и территорий, используемых организацией при осуществлении образовательной деятельности по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам;

- документы по организации и проведению итоговой аттестации, государственной итоговой аттестации, включая распорядительные акты организации о допуске обучающихся к государственной итоговой аттестации;

- документы организации по оформлению и выдаче документов об обучении, об образовании;

- заявления обучающихся или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося о зачете результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, а также иные документы, оформляемые в процессе осуществления такого зачета в соответствии с локальным нормативным актом организации;

- документы организации, подтверждающие осуществление организации охраны здоровья обучающихся;

- документы, подтверждающие предоставление психолого-педагогической помощи;

- документы, регламентирующие реализацию образовательных программ или их частей с применением электронного обучения и (или) дистанционных образовательных технологий.
