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В ходе проведения проверки:

выявлены нарушения обязательных требований (с указанием положений (нормативных) правовых актов):
В нарушение п. 6 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 (образовательная организация обеспечивает получение дошкольного образования, присмотр и уход за воспитанниками          в возрасте от двух месяцев до прекращения образовательных отношений), в п. 3.5 Положения об организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях Киселевского городского округа, утвержденного приказом Управления образования                    от 14.01.2014 № 9, предусмотрено обеспечение муниципальной дошкольной образовательной организацией дошкольного образования, присмотра и ухода                               за воспитанниками в возрасте от одного года шести месяцев до прекращения образовательных отношений.

В нарушение п. 6 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014, в абзацах 7, 8 п. 3.10 Положения                        об организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях Киселевского городского округа, утвержденного приказом Управления образования                     от 14.01.2014 № 9, предусмотрено, что в муниципальных дошкольных образовательных организациях могут быть организованы также группы детей раннего возраста без реализации образовательной программы дошкольного образования, обеспечивающие развитие, присмотр, уход и оздоровление воспитанников в возрасте от 1 года шести месяцев до 3 лет.

В нарушение п. 6 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014, в п.1.2 постановления Администрации Киселевского городского округа от 26.03.2014 № 48-н «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации Киселевского городского округа от 14.12.2012 № 559-н              «Об утверждении порядка организации семейных групп, являющихся структурными подразделениями муниципальных дошкольных образовательных учреждений Киселевского городского округа, реализующих общеобразовательную программу дошкольного образования» указано, что семейная детская группа создается для детей в возрасте от 1 года 6 месяцев.

Согласно п. 2.11 Положения об организации предоставления общедоступного                     и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях Киселёвского городского округа, утвержденного приказом Управления образования от 14.01.2014 № 9, определено: «В случае прекращения деятельности муниципальной образовательной организации, аннулирования или приостановления соответствующей лицензии, лишения её государственной аккредитации             по соответствующей образовательной программе или истечения срока действия государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе, учредитель в лице Управления образования обеспечивает перевод совершеннолетних обучающихся с их согласия и несовершеннолетних обучающихся с согласия их родителей (законных представителей) в другие муниципальные образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня           и направленности. Порядок и условия осуществления такого перевода устанавливаются Управлением образования», что не в полной мере соответствует п. 9 ст. 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» («В случае прекращения деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность, аннулирования соответствующей лицензии, лишения ее государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе или истечения срока действия государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе учредитель и (или) уполномоченный им орган управления указанной организацией обеспечивают перевод совершеннолетних обучающихся с их согласия и несовершеннолетних обучающихся с согласия их родителей (законных представителей) в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня           и направленности. В случае приостановления действия лицензии, приостановления действия государственной аккредитации полностью или в отношении отдельных уровней образования, укрупненных групп профессий, специальностей и направлений подготовки учредитель и (или) уполномоченный им орган управления указанной организацией обеспечивают перевод по заявлению совершеннолетних обучающихся, несовершеннолетних обучающихся по заявлению их родителей (законных представителей) в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным образовательным программам соответствующих уровня                         и направленности. Порядок и условия осуществления такого перевода устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.»).

С 22.05.2014 порядок и условия осуществления такого перевода регламентируются Приказом Минобрнауки России от 12.03.2014 № 177 «Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня             и направленности».
В соответствии с п. 14 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденного Приказом Минобрнауки России                от 30.08.2013 № 1014, режим работы организаций, осуществляющих образовательную деятельность и реализующих основные общеобразовательные программы - образовательные программы дошкольного образования, по пятидневной или шестидневной рабочей неделе определяется образовательной организацией самостоятельно в соответствии с ее уставом; группы могут функционировать в режиме: полного дня (12-часового пребывания); сокращенного дня (8 - 10,5-часового пребывания); продленного дня (13 - 14-часового пребывания); кратковременного пребывания (от 3 до 5 часов в день) и круглосуточного пребывания. 

Однако, в п. 3.12 Положения об организации предоставления общедоступного                       и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях Киселёвского городского округа, утвержденного приказом Управления образования от 14.01.2014 № 9, закреплено: «Режим работы муниципальных дошкольных образовательных организаций – пятидневная рабочая неделя. Группы могут функционировать в режиме: полного дня (12-часового пребывания); кратковременного пребывания (от 3 до 4 часов в день)», что не в полной мере соответствует п. 14 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденного Приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1014.

П. 4.4 Положения об организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования                  по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях Киселёвского городского округа, утвержденного приказом Управления образования от 14.01.2014 № 9 («Общее образование может быть получено в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, а также вне организаций – в форме семейного образования и самообразования.») не в полной мере соответствует п. 2 ст. 63 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» («Общее образование может быть получено в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, а также вне организаций осуществляющих образовательную деятельность, в форме семейного образования. Среднее общее образование может быть получено в форме самообразования.»).

П. 4.5 Положения об организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования                          по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях Киселёвского городского округа, утвержденного приказом Управления образования от 14.01.2014 № 9 («Форма получения общего образования и форма обучения        по конкретной основной общеобразовательной программе определяются родителями (законными представителями) несовершеннолетнего обучающегося. При выборе родителями (законными представителями) несовершеннолетнего обучающегося формы получения общего образования и формы обучения учитывается мнение ребёнка.») не в полной мере соответствует п/п 1 п. 3 ст. 63 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ                                «Об образовании в Российской Федерации» («Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право: 1) выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования с учетом мнения ребенка, а также с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии) формы получения образования и формы обучения, организации, осуществляющие образовательную деятельность, язык, языки образования, факультативные и элективные учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) из перечня, предлагаемого организацией, осуществляющей образовательную деятельность»).
Согласно абзацу 3 п. 4.21 Положения об организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях Киселёвского городского округа, утвержденного приказом Управления образования от 14.01.2014 № 9, в следующий класс могут быть условно переведены учащиеся общеобразовательных организаций, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, что не в полной мере соответствует п. 8 ст. 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», регламентирующему, что обучающиеся, не прошедшие промежуточной аттестации по уважительным причинам или имеющие академическую задолженность, переводятся в следующий класс условно.
В нарушение п. 18 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014, в п. 3.15 Положения об организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам                   в муниципальных образовательных организациях Киселевского городского округа, утвержденного приказом Управления образования от 14.01.2014 № 9, не предусмотрено предоставление услуг ассистента (помощника), оказывающего детям с ограниченными возможностями здоровья необходимую техническую помощь.

В нарушение п. 4 ст. 10 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в наименовании и далее по тексту постановления администрации Киселевского городского округа от 25.12.2013 № 517-н «Об утверждении стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» используется понятие «среднее (полное) общее образование».

В нарушение п. 1 ст. 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (получение начального общего образования в образовательных организациях начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет) в п. 1.5 Стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования», утвержденного постановлением администрации Киселевского городского округа от 25.12.2013 № 517-н, предусмотрено, что получателями муниципальной услуги являются несовершеннолетние граждане, достигшие возраста 7 лет, имеющие право на получение общего образования.

П. 2.1 Стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление общедоступного              и бесплатного начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования», утвержденного постановлением администрации Киселевского городского округа от 25.12.2013 № 517-н, предусмотрены нормативные правовые акты, утратившие силу:

- постановление Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 № 196                        «Об утверждении типового положения об общеобразовательном учреждении» утратило силу в связи с изданием Постановления Правительства Российской Федерации от 29.03.2014                    № 245;

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 15.02.2012               № 107 «Об утверждении порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения» утратил силу в связи с изданием Приказа Минобрнауки России от 22.01.2014 № 32 (ссылка на данный нормативный правовой акт имеется и в п. 3.8 Стандарта);

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.11.2008             № 362 «Об утверждении положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования» утратил силу в связи с изданием Приказа Минобрнауки России от 26.12.2013 № 1400.

В нарушение п. 4 ст. 10 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» п. 3.1 Стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего              и среднего (полного) общего образования», утвержденного постановлением администрации Киселевского городского округа от 25.12.2013 № 517-н, предусмотрено понятие «среднее (полное) общее образование».
В нарушение ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании                 в Российской Федерации» в п. 3.4 Стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего               и среднего (полного) общего образования», утвержденного постановлением администрации Киселевского городского округа от 25.12.2013 № 517-н, предусмотрена реализация программ среднего образования.

В нарушение ст. 53 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании           в Российской Федерации» п. 3.9 Стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего                и среднего (полного) общего образования», утвержденного постановлением администрации Киселевского городского округа от 25.12.2013 № 517-н, устанавливает, что муниципальная услуга предоставляется на основании приказа о зачислении ребенка в муниципальное общеобразовательное учреждение и договора об образовании.
В нарушение п. 4 ст. 10 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» п. 6.2 Стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего                и среднего (полного) общего образования», утвержденного постановлением Администрации Киселевского городского округа от 25.12.2013 № 517-н, предусмотрены ступени общего образования.

Положения п. 8.1 Стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования», утвержденного постановлением Администрации Киселевского городского округа от 25.12.2013 № 517-н, не в полной мере соответствуют требованиям              ст. 331 Трудового кодекса Российской Федерации, устанавливающей перечень лиц,                      не имеющих права заниматься педагогической деятельностью.
Согласно п. 1 приказа Управления образования от 06.08.2014 № 687 «Об организации получения образования в семейной форме и самообразования в Киселёвском городском округе», для организации и проведения промежуточной и (или) итоговой аттестации лиц, осваивающих образовательные программы общего образования в формах семейного образования и самообразования, определены базовые школы: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 27», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 28», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 30».

В пунктах 1.5-1.9, 3.1-3.3, 4.1 приложения «Рекомендации по организации освоения обучающимися программ общего образования вне образовательных организаций (в формах семейного образования и самообразования)» к приказу Управления образования                           от 06.08.2014 № 687 также имеется информация о базовых образовательных организациях, ответственных за проведение промежуточной и итоговой аттестации лиц, осваивающих образовательные программы общего образования в формах семейного образования                          и самообразования.
Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не содержит прямого указания на то, в какую в организацию должны зачисляться экстерны для прохождения промежуточной и итоговой аттестации. Относительно указанных лиц, не имеющих основного общего или среднего общего образования, названный закон оговаривает, что они вправе пройти экстерном промежуточную и государственную итоговую аттестацию в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющей государственную аккредитацию основной общеобразовательной программе, бесплатно. При прохождении аттестации экстерны пользуются академическими правами обучающихся по соответствующей образовательной программе (п. 3 ст. 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании                    в Российской Федерации»).

Как указано в п. 3 ст. 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ                                «Об образовании в Российской Федерации», правила приема в государственные                                и муниципальные образовательные организации на обучение по основным общеобразовательным программам должны обеспечивать прием в образовательную организацию граждан, имеющих право на получение общего образования соответствующего уровня и проживающих на территории, за которой закреплена указанная образовательная организация. Промежуточная и итоговая аттестация являются частью общеобразовательной программы, согласно п. 9 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ                                «Об образовании в Российской Федерации». Поэтому по аналогии с приемом на обучение при приеме для прохождения промежуточной и итоговой аттестации на экстернов также должны распространяться гарантии приема по территориальному принципу.

Таким образом, территориальный принцип приема граждан для прохождения аттестации в качестве экстернов сохраняет свое действие в качестве гарантии доступности соответствующей услуги.

В п. 1.12 приложения «Рекомендации по организации освоения обучающимися программ общего образования вне образовательных организаций (в формах семейного образования и самообразования)» к приказу Управления образования от 06.08.2014 № 687 закреплено: родители (законные представители) несовершеннолетнего экстерна, обеспечивающие получение обучающимися общего образования в формах семейного образования или самообразования, обязаны создать условия обучающемуся для ликвидации академической задолженности и обеспечить контроль за своевременностью её ликвидации, что не в полной мере соответствует п. 4 ст. 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно которому не только родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося, обеспечивающие получение обучающимся общего образования в форме семейного образования, обязаны создать условия обучающемуся для ликвидации академической задолженности и обеспечить контроль                   за своевременностью ее ликвидации, но и образовательные организации.
В п. 2.5 приложения «Рекомендации по организации освоения обучающимися программ общего образования вне образовательных организаций (в формах семейного образования и самообразования)» к приказу Управления образования от 06.08.2014 № 687 используется понятие «документ государственного образца о среднем общем образовании», что не соответствует понятиям, закреплённым в ст. 60 Федерального закона от 29.12.2012             № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» («документ об образовании», «аттестат о среднем общем образовании»).
Согласно п. 10 Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения, утвержденного Приказом Минобрнауки России от 15.02.2012 № 107, утратившего силу в связи с изданием Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации                  от 22.01.2014 № 32, распорядительный акт органов местного самоуправления муниципального района, городского округа о закреплении образовательных организаций за конкретными территориями муниципального образования издаётся не позднее 1 марта текущего года.

Однако, в ходе проверки представлен приказ Управления образования о закреплении микроучастков за общеобразовательными учреждениями для приёма граждан в 2014-2015 учебном году от 22.05.2014 № 525.
Согласно п. 7 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного Приказом Минобрнауки России от 22.01.2014 № 32, государственные и муниципальные образовательные организации размещают распорядительный акт органа местного самоуправления муниципального района, городского округа о закреплении образовательных организаций за конкретными территориями муниципального района, городского округа, издаваемый не позднее 1 февраля текущего года.

Вместе с тем, в ходе проверки, представлен приказ Управления образования                       о закреплении микроучастков за общеобразовательными учреждениями для приёма граждан в 2015-2016 учебном году от 02.02.2015 № 91.
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